



Mala i dosta uspešna firma ZZ „Dionis“, poljoprivrednika i privrednika Jovana Vesina, prerasla je u kompaniju „J&M CORN“ od 04.03.2009. godine postala jedna od boljih ratarskih i voćarskih proizvodnji u Crepaji i opštini Kovačica. Zemljoradnička zadruga „Dionis“, osnovana je 28.09.2004. godine i pretežna delatnost joj je bila gajenje žita (osim pirinča), leguminoza i uljarica. Za minulih 7 godina uspeali su da saizidaju silos kapaciteta 5.400 tona, zasade voćnjak aronije na 2,7 ha koji je kompletno urađen pod sistemom za navodnjavanje. Prošle 2012. godine i pored suše, uspeali su da namontiraju i najmoderniju sušaru od 25 tona na sat. Samo ova investicija koštala je 250.000 evra. Rade sa 550 kooperanata.

-Crepaja je jako dobro sirovinsko područje, jer se tu nalaze najkvalitetnije banatske oranice. Crepajci poseduju oko 10.000 hektara svoje zemlje i mi se trudimo da tu baziramo svo svoje poslovanje. Imamo kooperanata i u drugim selima, ali uvek biramo prave domaćine. Radimo uspešno i sa šećernom repom i imamo dobru saradnju sa „Sunokom“. Ove godine imamo ugovoreno 550 hektara šećerne repe. Očekujemo dobru godinu i kada je repa u pitanju, ali i kada su u pitanju ostale kulture - izjavio je Jovan Vesin.

Za mene, a verujem i za čitaoce, posebno je bila interesantna priča o aroniji ili kako je neki nazivaju sibirskoj borovnici, biljci izuzetno popularnoj kod nas poslednjih godina, koja je na naše prostore došla iz Rusije.

-Mi smo u projekat sa aronijom krenuli pionirski, ponajviše zato što smo imali neiskorišćeni prostor ali i zbog izazova. Sve što radimo, radimo kvalitetno, pa je tako bilo i kada smo se odlučili za aroniju. Izabrali smo najbolju sortu „Nero“, kupili dvogodišnje sadnice, uradili sistem za navodnjavanje i već ove godine smo imali prinos i dobar plasman, jer smo svu našu robu isporučili velikom tržišnom centru „Maxi Delese“. Uložili smo na tu površinu pod aronijom 30.000 evra sa sadnicama, navodnjavanjem i održavanjem. Ovih dana nas čeka rezidba za koju ćemo angažovati poznatog stručnjaka, profesora Nebojšu Omerovića iz Novog Sada. Prema preporuci stručnjaka, preskočili smo jesenju rezidbu po savetu stručnjaka zbog visokih temperatura.

Jovan kaže da je aronija sa njihovom etiketom u pakovanju od 250 grama prodavana po 6 evro centi po kilogramu i dodaje:

-Već u drugoj godini smo uspeali da imamo dobar prinos na tako mladim biljkama, oko 350 kilograma. Ove godine očekujemo duplo veći prinos. Sada je stablo dostiglo visinu od pola metra, a treba da poraste do 2,5 metara. Ako se sadi na 1,5 metara razmaku od stabla do stabla i između redova 3 metra, kao što smo to mi uradili, ona treba da da od 7 do 8 kilograma po stablu. Računica kazuje da bi se na 2.000 stabala moglo zaraditi čak 210.000 evra godišnje. Naravno, to je optimalna računica, u koju sumnjam, jer je u Evropi cena aronije znatno manja i

prodaje se za evro do evro i po kilogram. Uz to, izdaci za radnike na održavanju voćnjaka i izdaci, kao što su dnevnice za vreme većih radova, jer dok su stabiljke male zahtevaju stalno okopavanje, su prilični, ali sve govori da su oni vremenom manji s obzirom da odrasla biljka aronije dozvoljava zatravljenu površinu.

Stručnjaci smatraju da aronija najbolje uspeva upravo na kiselijim zemljištima, kakvo je zemljište u Banatu. Aronija nema prirodnih neprijatelja. Njen najveći neprijatelj je voda. Ako nema vode, nema ni aronije. Zato je Jovan Vesin iskoristio jednu depresiju u Crepaji, koju je nivelisao i dobro pripremio za sadnju, aroniji dao sve što joj je potrebno, a ona mu je već druge godine uzvratila dobrim prinosima.

